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Komplimente; A 1-2

1)

Oft wird Takt 5-8 so ange-
sagt, dass zuerst nach links
und dann nach rechts

gegriifit wird.

2)

Anstelle der Promenade
wird in manchen Kreisen
auch wie urspriinglich
~Englische Kette” getanzt
(siehe historische Tanzform).

3)
Seithaltung: s.5.65 Kasten

4)

In Volkstanzkreisen hat sich
eingebiirgrt, dass an Stelle
der Seithaltung eine gehobe-
ne Rheinlinderfassung
eingenommen wird;

5.5.65 Kasten.

Promenade; B 1-4

S S

Damenkette; C 1-2

0

Damenkette; C 3-4

5)

Dreher am Platz:
Erklirung nebenstehend
im grauen Feld.

Beschreibung der gegenwirtigen Form
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Takte
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1-8
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1.TOUR: LE PANTALON

Komplimente (Begriiffung):
Alle Tr bewegen sich mit 1/2 Kreis iU (im Uhrzeigersinn) vor ihre Tn;

der Tr begriifit seine Partnerin (die Tn erwidert den Gruf),
wendet sich dann schrig nach rechts zu seiner (linken) Nachbarin
und begriifst sie (die Tn erwidert den Gruf3); (Abb.)

dann tritt der Tr rw (riickwirts) zum Ausgangsplatz

und griifit Tn gegeniiber.1

Promenade zum Gegenplatz (GPI) und zuriick:% (Abb. )

Die Paare gehen in ”Seithaltung "3 (Rheinlinderfssg)* nach rechts
ausweichend zum GPI, schwenken dort im Halbkreis gU und gehen
zum Ausgangsplatz (API) zuriick, wo sie ebenfalls gU schwenken.

Dreher am Platz:
Nach Losen der Seithaltung (Rheinlinderfssg) nehmen alle Paare
normale Tanzfssg und tanzen Dreher® am Platz (4 Drhg ill).

Damenkette (Chaine des dames) zum GPl und zuriick:

Alle Tn gehen einzeln zum Tr gegentiber, reichen dabei der entgegen-
kommenden Tn fliichtig die reH in Giirtelhohe, gehen nach links
ausweichend aneinander vorbei (Abb.) und legen am GPI

dem gegeniiberstehenden Tr ihre liH in seine liH (in Schulterhdhe);
der Tr wendet sich dieser Tn mit 1/4 Drhg gU zu und fiihrt sie in
Seithaltung (Rheinlinderfssg) wie oben 3/4 Kreis gU herum; (Abb.)

wie C 1-2 in gleicher Weise, aber zum APl zuriick; dort legen sie ihre
liH in die liH ihres Partners, der sich ihr ebenfalls mit 1/¢ Drhg gU zu-
wendet und nun seine eigenen Tn im 3[4 Kreis gU herumfiihrt.

Promenade zum GPl und zuriick:

Die Paare gehen in Seithaltung (Rheinlinderfssg) nach rechts
ausweichend zum GPIl, schwenken dort im Halbkreis gU und
gehen zum AP zuriick, wo sie ebenfalls wie oben gU schwenken.

2. Durchgang:

Promenade: wie oben, B 1-8
Dreher am Platz: wie oben, A 1-8
Damenkette: wie oben, C 1-8
Promenade: wie oben, A 1-8

Dreher am Platz:

Ténzer und Tinzerin stehen in Schrzttstellung frontal voreinander (rechter Fuf
vorne). Dabei nimmt das Pagr normale Tanzfassung ein. Ihre rechte Hand liegt bei
etwa in Schulterhohe gestrecktem rechten Arm auf seiner gedffneten linken, nach
oben gedrehten Hand, wozu er seinen linken Arm ebenfalls in Schulterhohe ge-
streckt halt. Seine rechte Hand liegt bei leicht gebogenem Arm an threm Riicken
zwischen Schulter und Taille. Thre linke Hand liegt auf seiner rechten Schulter.
Der Tinzer hat den rechten Fup belastet, die Tianzerin den linken (oder umge-
_kehrt). Das Paar dreht mit abwechselnder Belastung der Fufe (je Takt zwei Be-
lastungen) il um die Paarachse (,rechts herum”). Dabei bleibt fiir beide stets der
rechte Fuf$ vorn, der linke hinten. In der Regel wird mit vier Belastungen (Ge-
wichtsiibertragungen) innerhalb von zwei Takten eine valle Drehung ausgefiihrt.




